

## 集体行动与个人行动相结合

## 六地体彩帮扶困难群体

近期,江西、河南、陕西、江苏、湖南、湖北等地体彩分别针对不同的弱势困难群体举行了慰问活动,为他们送去慰问品和慰问金。其中,江西、湖北的部分网点业主积极参与公益行动,关爱身边的环卫工人、困难人士,让他们感受到来自体育彩票的温暖。

■专题整理 艾禾

## 江西:关爱井冈山环卫工人

近期,江西省井冈山市开展文明城市创建工作。为营造尊重、理解和支持工作在一线劳动者的良好社会风尚,井冈山市文明办提倡“情系暖冬,感恩有您”关爱活动,助力井冈山市文明城市的创建工作。井冈山10309体彩网点业主积极响应,开展了“公益体彩情系暖冬,感恩有您”关爱井冈山环卫工人公益活动。

在位于井冈山城区的10309

体彩网点,业主为环卫工人准备了热水、纸巾、感冒药等,邀请他们到网点内取暖。该网点业主还给每位环卫工人送上暖暖的热茶,在寒冷的冬日里为他们增添一份温暖。该业主还承诺,网点营业期间,将免费为环卫工人提供热水。

周边居民对10309网点的做法纷纷点赞,还有爱心人士加入到为环卫工人送温暖的行动中来。本次活动受益的不仅仅是环卫工人,



环卫工人在体彩网点休息

还有奉献爱心的体彩网点业主,他们在这次活动中体会到了奉献社会、回报社会的幸福感。

## 江苏:暖冬行动走进“两州”

近日,江苏苏州、常州体彩纷纷走进所辖区,开展“暖冬行动”,为困难群众送去慰问品。

1月18日,苏州市体育局、苏州市体彩中心相关领导来到锦帆路社区,为辖区内的困难居民和居民骨干送去冬日的温暖。活动现场,市体育局、市体彩中心的代表在与社区居民进行了交流,不仅详细询问了居民们的家庭情况、生活状况、经济收入等,还为每一户贫困家庭送去米和油等生活必需品,鼓励他们坚定信心,努力改善生活质量。

苏州市体彩中心听取锦帆路社区对脱贫攻坚和帮扶工作的意见和建议,表示如果居民有困难,党建单位一定会给予帮助。对于年纪大的、腿脚不方便的居民,市体彩中心工作人员还和社区工作人员一起,将慰问品送到他们家中。锦帆路社区向苏州体彩送上了“心系百姓 共建共筑”的锦旗。

1月23日,常州市体育局、常州市体彩中心、府成社区相关领导来到位于百草园的三益书屋,为府新、府成两个社区的困难群众送去大米、食用油、鸡蛋等慰问品。

近年来,常州体彩积极倡导公益行动,把温暖爱心带到龙城每个角落。当天的社区慰问行动是常州体彩2019年公益活动的第一站——“暖冬季”,今后常州体彩将继续本着“公益体彩,乐善人生”的理念,开展“助学季”“关爱季”等公益活动。

“非常感谢市体育局、常州体彩、社区给我们送来的温暖和祝福。”来自府新社区的吴亚珍收到慰问品后说:“常州体彩举办这样的公益活动,让我非常感动。”

同时,在三益书屋门口的广场上,常州体彩还举行了公益地面推广活动,向居民免费发放普及体彩公益金用途的小折页等。

## 河南:慰问贫困户的盲人按摩师

2月1日,河南省体彩中心安阳分中心及体彩网点爱心志愿者一行,来到内黄县石盘屯乡宰庄村,对28户建档立卡的家庭进行慰问。

内黄县石盘屯乡宰庄村位于内黄县西北20公里处,是省级贫困村,全村共310户、1480人,有建档立卡贫困户49户、177人,为安阳市重点帮扶村。

安阳体彩分中心在接到该村村委会申请走访的慰问函后,与村委会进行了沟通,将急需慰问的28户贫困家庭列入慰问走访计划。当日上午,安阳体彩分中心主任全兴安和部分工作人员及安阳体彩爱心志愿者团队部分成员一行,带着满满一车大米、面粉、油来到宰庄村村委会,把慰问品送到28户贫困家庭人员手中。

在慰问品发放现场,安阳体彩分中心慰问团队与前来领取慰问品的贫困户合影留念后,体彩志愿者爱心团队开始逐个将大米、面粉、油等发放到老人们的手中。76岁的王女士领到慰问品后说:“还是共产党好,还是



体彩工作人员帮助盲人按摩师试穿棉衣

政府好。”

随后,全兴安带领工作人员和体彩爱心志愿者提着慰问品在精准扶贫第一书记和村委会人员的陪同下,上门看望了行动不便的5户特困老人,了解他们的生活状况和身体情况以及存在的困难等。

1月31日,河南省体彩中心郑州西区分中心为郑州导盲犬服务中心阳光之家的盲人按摩师们送去了关爱。

走进阳光之家,墙上挂满了照片、牌匾、锦旗,还有各种荣誉证书,体彩分中心的工作人员被阳光之家的盲人按摩师志愿者们的事迹所打动并为他们点赞,称赞他们是残疾人中励志的典范。盲人按摩师穿上体彩中心送去的棉马甲,对体彩中心的到来表示深深的感谢,并表示对公益体彩的理念有了更深的理解。

让他们有困难找驻村工作队,有问题找扶贫干部,及时解决困难和问题,早日脱贫,踏上小康路。

2019年,陕西体彩将继续深入开展精准扶贫工作,让群众真实地感受到体彩的公益之乐。

## 陕西:精准帮困送到户

近日,陕西省体彩中心主任李长军一行,在当地镇政府工作人员及省体彩中心驻村扶贫干部张新楼的陪同下,走访黄龙县瓦子街镇元刹、张宪、神泉三村,为定点帮扶的16个贫困户送去慰问品。

在走访过程中,李长军等详细询问了贫困户家庭成员身体、生活、家庭收入情况以及当前遇到的困难和生活上的需求,叮嘱他们要保重身体,照顾好自己的生活,鼓励他们尽快走出困境,并

## 湖南:系列活动惠及困难群众

近期,为了落实精准扶贫政策,湖南省湘西州体彩分中心开展了“公益体彩 温暖新春”系列活动,慰问困难群众。

1月28日,在湘西州教体局副局长杨世全的带领下,湘西体彩一行来到泸溪县合水镇溪州村,走访慰问困难群众。杨世全为该村15户五保户和贫困户分别送上棉被和慰问金,并鼓励

他们说:“要相信党的领导,坚定对脱贫攻坚政策的信心,支持村委各项工作,在村委的带领下一定会脱贫脱困,未来的生活一定会更加美好。”

1月31日,“公益体彩·温暖新春”之“公益体彩三湘行”活动走进保靖县清水坪镇,湘西体彩为镇上20个村送去篮球等体育器材。活动现场不仅有激烈的

篮球比赛,还有精彩纷呈的文艺表演。现场还开展体彩嘉年华活动,免费向参赛者和观众赠送体彩顶呱刮即开票,让大家感受到体育彩票带来的欢乐和温暖。

此外,湘西体彩还组织了“公益体彩 温暖新春”之“公益体彩爱心行”活动,对10户体彩困难业主家庭、湘西教体战线道德模范及特困职工家庭进行了慰问。

## 湖北:体彩业主“组团”送温暖

1月21日至2月1日,湖北襄阳体彩业主李齐心再次启动一年一度的“新春送温暖”公益活动,为20个困难家庭送去大米、食用油和慰问金。此前,他刚刚被湖北省体彩中心授予2018年度“公益诚信奖”。

本次慰问活动主要面向孤寡老人和残疾人士,李齐心带领销售人员为每户送去两袋米、两桶油以及200元现金。

不同以往的是,此次公益行不只是李齐心一个人做,他还邀请了店内爱心购彩者和网络好友共同参与。从慰问家庭的选择到路线的规划,再到当天活动的开展,都由这个爱心团队共同完成。

参与此次活动的爱心人士纷纷表示,“当一份份礼品从我们手中送出,当他们露出笑容竖起大



将慰问品和慰问金送到困难人士手中

拇指时,无论天气多么寒冷,无论路程多么崎岖,我们觉得一切都是值得的。”

## ●时评

## 体彩业主是个“发光体”

■艾禾

近年来,各地体彩业主自发进行公益行动的越来越多,有的买来生活物资,给生活困难的人士送到家中;有的在自己的店中准备便民工具,方便周边居民。

湖北业主李齐心,长年关爱贫困群体,逢年过节便会买来慰问品,送到他们手中。他的行动感染了周边的人,和他一起作公益的人越来越多。江西、江苏等

地的部分投注站业主,在店里准备了血压计、充电器等,为大家提供便利。

这些体彩业主就像是一个发光体,点亮自己、照亮别人。他们抽出时间、自掏腰包,关爱着周边的困难群体以及居民,自发践行“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神,把温暖带给周边人,也为体彩的公益事业尽了一份力。